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§  192 KFKS 2023-00443 

Revidering av revisorernas reglemente 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta revidering av revisorernas 
reglemente i enlighet med bilaga 2 till tjänsteskrivelse reviderad den 30 maj 2023. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktiges revisorer har inkommit med en skrivelse till kommunfullmäktiges  
presidium om önskemål ändring av revisorernas reglemente. Syftet med revideringen är,  
enligt revisorerna, att skapa ett större kollegialt ansvar. Revisorerna föreslår att  
ordförandeskapet växlar var sjätte månad. 
 
Rent faktiskt saknar det betydelse om majoriteten eller minoriteten innehar  
ordförandeposten/uppdraget som sammankallande i revisionen eftersom samtliga  
revisorer kan agera självständigt i sitt granskningsuppdrag. Om revisorerna önskar att  
dela på ordförandeskapet/uppdraget som sammankallande under mandatperioden på så  
sätt som framgår av revisorernas skrivelse finns därför inga hinder mot att revidera  
revisorernas reglemente. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret m.fl. reviderad den 30 maj 2023 (ursprungligen 
daterad den 4 maj 2023) 
Bilaga 1 Skrivelse från kommunfullmäktiges revisorer 
Bilaga 2 Förslag på revidering av revisorernas reglemente 
Bilaga 3 E-post från ordföranden i revisionen 
Bilaga 4 Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 30 maj 2023 

Yrkanden 
Johanna Kvist (S) yrkade att ärendet skulle avslås.  
 
Tomas Ottosson (V) yrkade att ärendet skulle bordläggas.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade inledningsvis att det fanns följande förslag till beslut - att 
förslaget från stadsledningskontoret och Johanna Kvists förslag om att ärendet skulle 
avslås, samt förslaget om bordläggning.  
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Ordföranden ställde först förslaget om bordläggning mot avslag, och fann att 
kommunstyrelsen hade beslutat att avslå förslaget.  
 
Därefter ställde ordföranden förslaget från stadsledningskontoret mot avslag, och fann att 
kommunstyrelsen hade beslutat att bifalla förslaget.  

Reservationer 
Johanna Kvist reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 
 

Protokollsanteckningar 
Monica Brohede Tellström lät anteckna följande till protokollet för Liberalerna:  
"Det är olyckligt att frågan om revisorernas reglemente blivit föremål för politisk debatt.  
Då det är oss förtroendevalda i styrelser och nämnder revisorerna ska granska bör vi kunna  
vara överens om arbetsformerna över partigränserna. Nu har revisorerna själva begärt  
denna förändring av reglementet för att de anser att det skulle gynna deras arbete, och då  
anser jag det väldigt rimligt att bifalla deras begäran. Det är viktigt att skapa förutsättningar  
för att revisorerna ska kunna utföra sitt viktiga uppdrag på ett så bra sätt som möjligt." 
 
I ovanstående protokollsanteckning från Liberalerna instämde Johan Krogh för 
Centerpartiet.  
 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Revisorerna är valda av KF, och enskilt ansvariga. Revisorerna ska arbeta opolitiskt, och 
de får i sitt arbete inte företräda de partier som nominerat dem. Att förutsätta, eller att 
föreskriva, att arbetet (inte) ska ledas av någon som är nominerad av ett visst parti, eller av 
någon som hämtas ur en viss konstellation innebär i sig en politisering av revisionens 
arbete och dess förutsättningar, och riskerar därmed att skada förtroendet. 
Då varje revisor är självständigt ansvarig inför KF bör samordningen av arbetet ske i tydligt 
kollegiala former. Det innebär att var och en av dem ges möjlighet att, med rimligt stöd av 
gemensamma resurser, bidra med sin erfarenhet och sina observationer, och med syftet att 
KF ska få en så korrekt och allsidig bild som möjligt som underlag för vidare beslut. 
Den föreslagna ordningen ger en god grund för att arbetet ska kunna bedrivas kollegialt, 
och minska risken att en enskild revisor, och vederbörandes intressen och ambitioner, 
skulle bli dominerande för helheten, liksom risken att en enskild revisor skulle få särskilt 
svårt att framföra sina rön.” 
 
Lina Olsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Kommunens revision är en funktion som måste existera och fungera. I det aktuella fallet 
är det frågan om en allvarlig situation då kommunens revisionsbyrå eventuellt inte kan åta 
sig uppdrag om inte en lösning hittas. I första hand anser Nackalistan att en dylik situation 
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ska lösas av det partiet som tillsätter posten. Då detta inte har skett, oavsett anledningen till 
det, så kan Nackalistan inte se något alternativ till att bifalla revisionens förslag till 
roterande ordförarskap. Lösningen med roterande ordförandeskap anser vi dock är en 
nödlösning enkom för denna mandatperiod, och vi hoppas att den inte ska behöva 
återupprepas.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet anser att ärendet om revidering av revisorernas reglemente bör bordläggas 
till att personkonflikten inom revisionen är löst.” 
 
- - - - - 

  


